用体育精神筑起方舱战斗堡

记黄浦区"抗疫铁人"薛飙

骑车、跑步、游泳,作为 一名铁人三项运动爱好者, 黄浦区体育局群体科科长薛 飙是大家眼中的体育达人。 面对上海的这波疫情, 薛飙 展现了共产党员的担当,他 不仅换上防护服直奔社区; 在感染后, 更是在方舱内组 建志愿服务队,带领大家一 起与病毒战斗,成为名副其 实的"抗疫铁人"。

本版撰稿 本报记者 丁荣

建起方舱临时党支部 团结舱友开辟"敌后战场"

4月7日,薛飙成了奥密克戎病毒 感染者,随后便被转运进了黄浦区新 建的船舶馆方舱医院。4月9日,薛飙 看到了送饭的志愿者,他主动上前一 步,"我可以参加帮忙一起发吗?"在 得到肯定的回答后,薛飙就开始了他 在方舱中的志愿服务。在薛飙的鼓舞 下,50余位"舱友"先后加入志愿服务 队,他们中有黄浦区精神卫生中心的 病区护士、有物业管理员、餐馆服务 员、医生、公安干警等等。这些来自各 行各业不幸被病毒击中的"舱友",被 薛飙重新团结在了一起,成为了一支 "敌后游击队"。他们一同帮助院方做 好核酸检测秩序维护、呼叫病人、分 发药品口罩、为大家调整手机核酸码 等工作,并为舱内600多位病友分发 餐食,大大减轻了九院黄浦分院医疗

为把服务工作做好,薛飙还电话 联系了附近的耀江花园居委会林龙 全书记,获得了防护服、橡胶手套、面 罩等防护物资支持。最珍贵的是,林 书记还特地给他们带来了一面党旗。 薛飙接讨党旗后就立刻挂在了方舱 医院的入口处,并倡议每一位方舱党 员志愿者同志在党旗上留下自己的 名字。他说,今天我们以感染者的角 色进入方舱,那么我们就在这里开辟 "敌后战场",接续战斗,大家的心永 远在一起。我们可以被击中,但永远 不会被击垮! 恰逢黄浦区委组织部号 召方舱患者组成临时党支部,于是薛 飙就被大家推举为黄浦区船舶方舱 医院临时党支部的第一任书记。



薛飙(左二)与同伴一起发放物资

八段锦、健步走、棋牌 在方舱里推广体育运动

在黄浦区体育局分管领导的指导 下, 薛飙和志愿者们提示方舱内的朋 友,讲行话时的体育锻炼。"我们因地 制宜开展运动, 方舱区域里有一块小 空间,可以去晒晒太阳,做做拉伸,走 个几圈,对身体有好处。

薛飙还积极与市体育局群体处联 系,希望在舱内推广健身气功八段锦, 帮助患者尽快康复。为确保不聚集,在 市体育局群体处帮助下,专门生成了 个二维码。患者扫码即可看到指导 视频,并可以自行跟着练习。薛飙第一 时间把二维码发给了医务组, 医务组 随即就广泛印制并张贴在舱内,鼓励 大家扫码练习。

为了让更多"舱友"能够缓解新冠 肺炎病毒带来的负面情绪, 薛飙还在 舱内推广起棋牌运动,鼓励患者通过 手机的方式,在线进行棋牌运动,放松 心情,陶冶情操。在薛飙和志愿者团队 的推广下,"运动抗疫"扎根在了方舱, 同时也把体育人的热情、温情、激情留

在方舱里。

用积极心态重启生活 "我会继续坚持'铁三'"

十几天很快过去了,薛飙的很多 "战友"也纷纷转阴了。"既然转阴了, 你们就不要再在这里当志愿者了,争 取早点出舱。"薛飙说道。"转阴了就 不慌了,我们还是会继续做志愿者, 直到出舱的那一天!"当听到这样的 回答时,薛飙内心无比感动。"站出来 的每一个人,他们都是勇敢的、可爱 的、愿意奉献的人。"出舱那一天,面 对医务组和志愿者小伙伴们的感激、 不舍与欢送,薛飙这个铮铮铁汉也落

转运到健康观察点后, 薛飙还要 进行为期7天的健康观察才能回家。 "我已经恢复了八九成,回家后我会逐 渐恢复运动状态,先从核心、力量训练 开始直到有条件恢复正常。"薛飙表 示,他会尽快复出,继续坚持"铁三"运 动。"我想用实际行动告诉大家,康复 后完全能够恢复正常的生活,我们一 定能完胜这个病毒!

改建健康观察点 区青少体校

自上海新一轮疫情发生以来,徐 汇区青少年体育运动学校充分发挥党 组织战斗堡垒作用,为抗疫做出了体 校人的贡献。自4月10日,徐汇区青少 年体育运动学校华泾校区接到任务, 改建成为徐汇健康观察点以来,校区 30多位数职工以党建为统领。用实际 行动践行体育人的初心与使命。

预备床位 分组保障 为入住者提供良好体验

自4月10日接到任务后,徐汇体育 人以体育的速度筹备,第二天(11日) 徐汇区青少体校健康观察点就在华泾 校区正式启用,开始接收区里转运来 的新冠肺炎疫情阳性转阴者, 他们将 在少体校开展为期7天的健康监测。

徐汇青少体健康观察点共准备了 700张床位,目前已对外开放540张, 截至发稿已先后接待入住近500人。 为做好各项工作,徐汇青少体校华泾 校区第一时间成立工作组,分为管理 组、人员信息保障组、生活物资保障 组、安全维稳保障组、设施设备保障组 和运输组,确保工作高效有序运转。

由于徐汇健康观察点是由徐汇青 少体校华泾校区的体育场馆改建,大 块落地玻璃为墙,采光极佳。为了更好 地服务隔离观察人员,为他们提供更 佳的入住体验,营造良好的生活环境, 工作人员充分考虑到了入住人员的休 息避光问题,在馆内紧急安排安装了 遮阳窗帘。由于时间紧迫又缺少施工 安装人员。青小体校共产党员张玉海 同志带领设施设备保障组的同志攻坚 克难,完成了安装工作。

经历一周的奋战,健康观察点的 首批38位康复者解除隔离观察。在他 们离开前,工作组还特意为他们每人 准备了一份"体育爱心套餐",里面除 了生活必需品外,还有一根跳绳,鼓励 他们通过锻炼提高免疫力。康复人员 也向工作组表达了谢意, 衷心希望上 海疫情早日结束,迎来胜利之光。

党员冲锋在一线 忙碌身影诠释初心使命

自接到命令后,徐汇青少年体育 运动学校华泾校区党支部书记、校长 郑昕波同志连夜赶到学校投入到徐汇 健康观察点的前期建设工作。健康观 察点运转初期时间紧任务重,郑昕波 带领全体党员身先士卒, 冲锋在防疫 第一线,在徐汇健康观察点的每一个 角落都能看到他们忙碌的身影, 充分 发挥了共产党员的先锋模范作用。

入住观察点的一位女孩患有耳 疾,之前她在母亲带领下来沪求医。但 不幸的是,这对母女却在这段时间都 被感染, 女孩也未能全程完成人工耳 蜗手术。转阴之后,女儿先从方舱医院 转运到了徐汇青少体校健康观察点。 由于暂时没有恢复听力, 女孩只能用 手机打字来与工作人员沟通。通过沟 通,工作组得知女孩身上的钱也不多 了,很想母亲。对此,工作组主动将情 况上报,最终帮助这对母女实现了在 同一处进行健康观察。工作组还为她 们进行了爱心募捐。

在党员先锋的影响下,徐汇健康 观察点的总务同志罗星河在"疫"线向 党组织递交了入党申请书。他在入党 申请书上郑重写下了自己的名字,并 递交给了徐汇青少体校华泾校区党支



安抚康复者情绪





公益体彩 乐善人生





国家体育总局体育彩票管理中心